Ebben a leckében nem egészen következetes a jelölés, és ez abból ered, hogy a feladatok megfogalmazása nem teljesen egyértelmű. Ha ugyanis két mennyiség, mint pl. az első feladatban a hőmérséklet és a lappangási idő között lineáris kapcsolat van, akkor ott azt is meg kellene adni, melyik mennyiség függ melyiktől, azaz melyiket tekintjük x-nek és melyiket y-nak. Általában a szöveg alapján ez egyértelmű, mert elég nyilvánvaló, hogy a hőmérséklet változása befolyásolja a peronoszpóra lappangási idejét, és nem fordítva, tehát így az első feladatban célszerű a hőmérsékletet x-nek tekinteni, és a lappangási időt y-nak. De lehetne a fordított kapcsolatot is nézni, amikor a lappangási idő az x, és a hőmérséklet az y. Ez az előbbi függvény inverze lenne, és ez is egy lineáris függvény. 

Ugyanez a helyzet a második kidolgozott feladatban, mert bár itt az tűnik természetesnek, hogy a fuvarköltség függ az import értékétől, azaz az import értéke az x, és a fuvarköltség az y, de lehet fordított is a szereposztás. Sajnos a két kidolgozott feladat szövegében nem szerepel egyértelműen, melyik függvényt kell felírni, csak a megoldásból derül ki, melyikre gondolt a feladat szerzője. Ha egyébként meghatároztuk az egyik függvényt, akkor a másikat már abból könnyű megkapni, mert csak fel kell cserélni x és f(x) szerepét, s a kapott egyenletet f(x)-re rendezni. Ha pl. az egyik függvény 
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, s ez a fordított hozzárendelés. 

(A második feladatban egyébként szerintem is inkább az import értékét lenne logikusabb x-nek tekinteni és a fuvarköltséget y-nak. Arról nem is beszélve, hogy ha táblázatot készítünk, akkor szerintem is az első oszlopban célszerű az x értékeket írni, és a másodikban az y értékeket, nem pedig fordítva.)
Az első feladatban sajnos szerepelnek helytelen értékek. Vagy az utolsó lappangási időt kell 4-ről 3-ra módosítani, vagy pedig 
[image: image5.wmf]1

99

n

i

i

y

=

=

å

 és  
[image: image6.wmf]1

1449

n

ii

i

xy

=

=

å

. 

Ezek után szeretnék valami olyat is írni, hogy nem minden hibás, és nem mindent lehet így is meg úgy is nézni, ezért írok az ellenőrző kérdésről is. Itt ugyanis egyértelmű a helyzet, hiszen  
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 függvénykapcsolatot kell felírni, s ezáltal x és y szerepe különböző. Mivel a kézi munkát végző munkások arányának a logaritmusáról van szó, ezért itt egyértelműen ez lesz az y, és az egy főre jutó termelés lesz az x. (Persze megint célszerűbb lenn a táblázat két oszlopát fordított sorrendben írni.)
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